
 
 

100 

ОСОБЛИВОСТІ ВИБОРУ АКТИВНИХ РЕЧОВИН ДЛЯ 

ШАМПУНЮ З ПРОТИСЕБОРЕЙНОЮ ДІЄЮ 

Заїка С. В., Баранова І. І. 

Національний фармацевтичний  університет, м. Харків, Україна 

 

Для багатьох себорея волосистої частини голови і лупа – одне і те ж 

саме. Проте, слід розуміти, що себорея – більш глибоке і серйозне захво-

рювання, яке вимагає систематичного догляду за волоссям і чутливою 

шкірою голови, спрямованого на нормалізацію активності сальних залоз. 

Для досягнення даної мети перспективним є  використання саме спеціаль-

них піномийних засобів – шампунів, які містять у своєму складі комплекс 

ПАВ та активні фармацевтичні інгредієнти (АФІ), за рахунок яких і відбу-

вається процес лікування даної патології. Сучасні протисеборейні засоби 

повинні забезпечувати комплексну дію на шкіру голови (себорегулюючу, 

протизальну, протигрибкому та зволожуючу). 

Тому для реалізації поставленої мети, а саме розробки дерматологіч-

ного піномийного засобу, нами був детально проаналізована та обрана 

комбінація АФІ, яка буде впливати на патогенез даного захворювання.  

Перспективною речовиною для лікування даного захворювання, на 

наш погляд є саме α-ліпоєва кислота (або тіоктова кислота), яка по-перше 

володіє себорегулючою дією (за рахунок нормалізації секреції сальних за-

лоз, матує шкіру, значно звужує пори), а по-друге це універсальний анти-

оксидант, який активний відносно широкого спектра вільних радикалів, як 

в водному, так і в ліпідному (жировому) середовищі, що збільшує ефекти-

вність засобів, а також вона чинить помірну протизапальну активність. 

Одним із головних факторів розвитку себореї є дріжджоподібний 

грибок роду Malassézia fúrfur (або Pityrósporum ovále), який є на шкірі у 

кожної людини. Проте під час порушення роботи сальних залоз, кількість 

дріжджоподібних грибів в цій області різко зростає, що призводить до за-

пальних реакцій, які супроводжується свербінням і лущенням шкіри. Тому 

для вирішення даної проблеми до складу піномийного засобу нами був 

введений октопірокс, який володіє протигробковою активність, саме по 

відношенню до грибів роду Malassézia fúrfur. 

Також до складу шампуню була введена сечовина, як ефективний 

зволожувач, який не тільки покращує стан шкіри викликаний сухістю, але 

й допомагає клітинам відновлюватися, зберігаючи при цьому захисний 

бар'єр шкіри та перешкоджає впливу на неї зовнішніх подразників. 

На даний час проводиться дослідження зі стабільності розробленого 

піномийного засобу. 


